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Jihočeské město Tábor má vlastní minci. Je vyrobená z ryzího zlata a zdobená motivy, jež
vystihují jedinečný charakter místní architektury. Její nominální hodnota činí 5 000 Kč.
Česká národní banka jejím vydáním uzavírá oblíbený cyklus věnovaný desítce městských
památkových rezervací v České republice.

Deset zlatých mincí ČNB od roku 2021 postupně představilo města napříč celou republikou, která
vynikají dochovanými historickými jádry. „Městské památkové rezervace připomínají dobu svého
vzniku a zároveň ukazují, jak se naše země vyvíjela po ekonomické i kulturní stránce. Přeji všem
městům, aby se dál rozvíjela a poskytovala svým obyvatelům ty nejlepší podmínky pro jejich práci a
spokojený život,“ říká guvernér ČNB Aleš Michl.

Mince ČNB mají vysokou uměleckou hodnotu. „Dbáme na to, aby se vyráběly klasickými postupy
s velkým podílem ruční práce a hlubokým citem pro detail,“ zdůrazňuje členka bankovní rady ČNB
Karina Kubelková. „Mince s motivy Tábora má mnoho jemných prvků a jejich provedení ve zlatě bylo
pro medailéry a rytce opravdovou výzvou. Výsledek potvrzuje, že česká škola je na špičkové
umělecké i řemeslné úrovni,“ dodává.

Podoba mince vzešla z umělecké soutěže, do níž se zapojilo 12 výtvarníků. Vítězný návrh vytvořili
Tereza Vlčková a Josef Oplištil. Na minci je koláž památek, která zdůrazňuje unikátní architekturu
města založeného na počátku 15. století husity. Lícní straně dominují části Ctiborova a Škochova
domu s původními řemeslnými detaily. Na rubu jsou Stará radnice a dva měšťanské domy. Obě
strany propojuje motiv sgrafitových omítek na pozadí a iniciála „T“.

ČNB vydává celkem 9 800 mincí, z toho 2 900 v běžné a 6 900 ve špičkové kvalitě s leštěným polem
a matovaným reliéfem. Každá váží 15,55 g, má průměr 28 mm a ryzost 999,9. Pro ČNB je vyrazila
Česká mincovna v Jablonci nad Nisou. Prodejní cena je vyšší než nominální hodnota mince (5 000
Kč), odráží totiž aktuální cenu zlata a výrobní náklady. Mince jsou v prodeji od 21. října u smluvních
partnerů ČNB.

ČNB již do zlata nechala otisknout dominanty Chebu, Jihlavy, Mikulova, Litoměřic, Kroměříže,
Hradce Králové, Olomouce, Moravské Třebové a Štramberku. Mince s motivem jihočeského Tábora
cyklus Městské památkové rezervace uzavírá.  

Městská památková rezervace Tábor
Městská památková rezervace Tábor je díky mimořádně cennému a z velké části dochovanému jádru
jedním z nejcennějších historických celků v České republice. Na jeho území je 275 státem
registrovaných památek. Město založili v roce 1420 husité s vizí vybudovat z něj nedobytnou
pevnost. Tento jeho původní obranný charakter do dnešních dnů odrážejí dochované části
hradebního systému a úzké a klikaté uličky. Jedinečný charakter městu dodává také síť podzemních
chodeb. K nejvýznamnějším památkám patří Stará radnice, měšťanské domy se sgrafitovou
výzdobou, hrad Kotnov a Bechyňská brána nebo části původního městského opevnění. Městskou
památkovou rezervací je od roku 1961.
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